

A német gyógyszerexport helyzete 2020-ban

Verband Forschender Arzneimittelhersteller e.V. (vfa), 5. März 2021
Prognos Institut, Dezember 2020 (26 p.)

Kulcsszavak: gyógyszer, gyógyszeripar, gyógyszerpiac, gyógyszerexport, Verband Forschender Arzneimittelhersteller (vfa), Németország

Forrás Internet-helye:

<https://www.vfa.de/de/wirtschaft-politik/wirtschaft/pharma-exporte>

2019-ben a gyógyszeripari termékek az export 6%-át tették ki. Különösen figyelemreméltó a gyógyszerexport dinamikus növekedése. 2008 és 2019 között a német gyógyszerexport 90%-kal növekedett és meghaladta a 80 milliárd EUR-t. Az elemzés szerint 2019-ben a német gyógyszerexport világpiaci részesedése 15% volt. A gyógyszeripari termékek exporttöbblete 25 milliárd EUR volt, ami 2019-ben hozzájárult a pozitív kereskedelmi mérleghez. Ezzel az exportvolumennel Németország kiemelkedik az BIG-5-ország közül (Franciaország, Olaszország, Spanyolország, Nagy-Britannia).

Az elemzés a COVID-19-pandémia összefüggésében rávilágít a gyógyszeripar válsággal szembeni rugalmas ellenállóképességére. 2020 második negyedében, amelyet a pandémia különösen sújtott, az export az előző évhez viszonyítva 7%-kal növekedett. 2020 harmadik negyedében pedig a gyógyszeripari termékek exportja valamivel meghaladta az előző évi szintet, miközben az export összességében elmaradt ettől.

A gyógyszeripar exporttevékenysége a válságokon túl is jelentős gazdasági tényező. A gyógyszeripari export direkt és indirekt jelentősége elsősorban az értékteremtés exportorientáltságában jelenik meg. Az exportrendeltetésű értékteremtés részesedése 2016-ban 86%, ill. 22 milliárd EUR volt. A gyógyszeripari export több mint fele saját értékteremtésre, további egynegyede más belföldi ágazatok értékteremtésére vezethető vissza. A gyógyszeripari termékek iránti külföldi kereslet tehát pozitív hatást gyakorol a belföldi értékteremtésre, a gyógyszeriparon túl is.

2016-ban Németországban mintegy 250.000 foglalkoztatott munkaviszonya direkt vagy indirekt módon a gyógyszeripar exportjától függött. A gyógyszeripartól direkt módon függő munkahelyek alakulása – a válság idején is – igen stabil, 2008. óta kerekén 100.000 személyt érint. A gyógyszeripari exporttevékenységgel indirekt módon összefüggő foglalkoztatás már nagyobb ingadozásokat mutat.